Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

Négyzetgyokvonas

DEFINICIO: (Négyzetgyokvonas)
Egy nem negativ x valds szam négyzetgyokén azt a nem negativ valos szdmot értjiik, amelynek

négyzete x. Jelolés: (\/E)Z = X.

Megjegyzés:

o A gydkvonas a hatvanyozas inverz miivelete: adott a hatvanyérték és hatvanykitevo, keressiik
a hatvany alapot.

o EQy x valds szam négyzetének négyzetgyoke az x abszolutértékével egyenld: Vx? = |x|.

o Azx? = a (a € RY) egyenletnek két megoldasa van: x; = \a és x, = —/a.

A négyzetgyokvonas azonossagai:

TETEL:
Szorzat négyzetgyoke egyenld a tényezok négyzetgyokének szorzataval.

Jeloléssel: \/x -y = vVx - [y (x,y = 0)
Példa: V18 - V8 = V144 = 12

TETEL:
Tort négyzetgyoke egyenld a szamlalo és a nevezd négyzetgyokének hanyadosaval.

w17 X VX
. — > 0
Jeloléssel: \f— =5 (x=0;y>0)

. Y98 _ _
Pelda.ﬁ—\/49 =7

TETEL:
Egy nem negativ valds szam négyzetgyokének k —adik hatvanya egyenl6 a valds szam k —adik
hatvanyanak négyzetgyokével. (A négyzetgyokvonas és a hatvanyozas miivelete felcserélhetd.)

Jeloléssel: (\/E)k = Vxk (ha k € Z*, akkor x > 0, ha pedig k € Z \ Z*, akkor x > 0)

Példa: (V5)© = V5° = V5625 = 125
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Gyvakorlo feladatok

K: kozépszintii feladat E: emelt szintii feladat

1. (K) Ildi és Zoli talalt két pozitiv szamot (a — t és b —t), amelyekre igaz, hogy a > b és
Vb > b?. Igaz — e mindig, hogy vVa > a??

2. (K) Hatarozd meg a kovetkezo Kifejezések értelmezési tartomanyat!

Vx -5 V7 - 3x V2x -1 Vx—4-Vx+4

Vx+1 V2x +3 V2x—1 V3x—1+V7 —x
V—x Vx+2-3 Vax+2 V2Zx—3+V1—x
—x—2 6 — 4x V6 — 4x V8x—-8—-V1-—x
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5x—2 2—-x vx+3 3x—-1
3x-3 x+1 -x—-1
Vx -2 x—1 2x+1 —x-2

—xZ —(x + 3)2 (x — 1)2 VaZ+1-2-Vx—7

N
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5. (K) Hatarozd meg a kovetkezo Kifejezések értelmezési tartomanyat!

2 _ 2 _ ) _ x2—4
VxZ —6x+9 Vxz —-2x+1 V—x2+4x—4 —
2 _

Jx=2)-(x+3) Vx2—1-Vx2+5 Vx2+6x :_14

6. (E) Hatarozd meg a kovetkezo kifejezések értelmezési tartomanyat!
xz -1 x-3 x2 -4 x2 -1
x+1 x2-9 x-1 x-1
x2+4x+4 x% —20x + 100 x2-25 x2-16
x+2 x—10 —x2 +14x — 49 x| —1

7. (KYAdd megaz AU B;An B; A\ B és B\ A halmazok elemeit, ha A az elsé, B pedig a
masodik kifejezés értelmezési tartomanya!

a) V2x —1ésVx2 -5

b) V—x2 + 4 és Vx2 — 10x

8. (K) A+/n (n € N) akkor racionalis, ha az n szam:

A: paros B:paratlan C: 0 - ra végzdédik D: 10 — nél nagyobb  E: négyzetszam

9. (K) Szamitsd ki a kovetkezé értékeket szamologép segitségével!

Vi V100 V1000 000 V154 V29,47
V196 121 V108 \0,831744 121,5
Vo V10 000 578,8 1076 \94,06
V1986 V630436 (J(5%) V802816 /15,45
V8650 V518400 V22000 ,/0,00005697 /128,5
V=144 V0,01 V10 500 V62 V2500

V16 169 10,0001 34 J267,5
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10. (K) Szamitsd ki a kovetkezo értékeket szamologép segitségével!

1 49 121 1 3 (1)5
64 81 14641 225 2

25 4 289 1 6 235
625 49 1024 16 361

4

V3+v33  VI03-vZB  E+v7  VEB-VE5  (V7)

11. (K) Szamitsd ki a kovetkezé értékeket szamologép segitségével! Mit tapasztalsz?

NCESVEN Vo+1 V100 + 4 V100 + V4
V64 — /49 V64 —49 V81 - 25 V81 —+/25
V16 - V4 V16-4 V25 -4 V25-4
v2)" V28 V3t (V3)'

12. (K) Szamitsd ki a kovetkezo Kifejezések pontos értékét szamologép hasznalata nélkiil!
(Alkalmazd a négyzetgyokvonas azonossagait!)

Voo 4 V32T VE-VIZ5  Z4Z-V50 G- V5a
V3-ViZ Ve 18 VT-NZ8 V753 VA2
V3-Va8 VET2 VZ-NENIZ V3Z98  5-VE
VAT VEEB VBI040  V=8-V=Z  Y169-V10

3 2 25 16 1 9
5\/§3\/E /Z,S'W Z\/2_5\/8 ’8_15 ’ZE

v27-6-8 v1,21-10-40 J0,64:-50-8 +/7,2-/3,2-V/100 V75-6-32




13.

14.

15.
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(K) Szamitsd ki a kovetkezo Kkifejezések pontos értékét szamologép hasznalata nélkiil!
(Alkalmazd a négyzetgyokvonas azonossagait!)
_ V63 196 V48 Viz
viesvs S Y = =
V28 V75 V18 V54 ;
ra = 7z Ve 500:v5
V150 _ V33 Va5 V73
3 %68:V8  F = N
44 /a8 5
J/10: V243 Jis /5 A7
5 15
g1 7 V144 V117 J75
16 9 0,01 V52 V0,3
(K) Szamitsd ki a kovetkezé kifejezések pontos értékét szamologép hasznalata nélkiil!
(Alkalmazd a négyzetgyokvonas azonossagait!)
2 2 3\ 4
6 3 . 2
V56 V93 (V3) (3-5) )
4 4 2
1,26 J(=5)* (V7) (2-V5) (5-v3)

5 3 7 2
(-5-v2) V5 V7)’ V7 % (-3-V8)
(=5)° GO I G ) B O B O

2
(K) Szamitsd ki a kovetkezo Kkifejezések pontos értékét szamologép hasznalata nélkiil!
V3-(VZ7+V3) Z-(V3Z-V8) 3 (V75+vios) LY
356 2363 103 - 100

V2 (V8 -12) 5-50-10 35 1000
V45 V3020 V11-+/33 3:-V7-2-V14

gl 97 144 V117 J75

16 9 0,01 V52 V0,3
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16. (K) Szamitsd ki a kovetkezo kifejezések pontos értékét szamologép hasznalata nélkiil!

12-v2:4 15-+/5:5 132-+/7:12
2-V15:/5 6-V5:2-5 (V12 +v27):v3
(6-V63—2-VI75):(2-7) 32 o1 craz 36

17. (K) Hozd ki a gyokjel alol, amit lehetséges!

V210.35.52 V12 V27 V108 V72576 \/g V0,027

V38-57-73 v32 V54 V75 V162 2 v0,0018

18. (E) Hozd ki a gyokjel alél, amit lehetséges!

Va? Va3 V8b* \18x5y
8 6 mi2 16a°
Va® 4y 36 49p*
2H5
V45c11 75 (a— b)3 vaz—-6a+9 /%
19. (K) Vidd be a gyokjel ala a gyok elétti tényezoket!
3-V7 —-5-2 8-V3 10-v2 0,1-v/10
4-5 2:410 3-vV2 -2-7 1,22
2 |15 1 4 |7 V120
3 1 22 74z N —2V19
3 2 3 |4 1 5 Va5
> 5 3-3 i 3 BRI 3
4 7 |1 9 6
e 37 2- 2 iz —3-v13

)]
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20. (K) Vidd be a gyokjel ala a gyok elotti tényezoket!

V7-1)- 75 (1-v10)- (V20 + 4) -
\/—+1 V15 +8 v‘+1
(1-+2)- (8-V15)- [5=7% (1-+5)-
21. (K) Allitsd novekvé sorba a kovetkezo szamokat!

- _ V390 V102 + /5
A=7-V2 B =" €= (V102 -+5)- |——=—=
D=4-V6 E=(5-V48-10 V27 +15-V12):5-V3

22. (E) Vidd be a gyokjel ala a gyok elétti tényezéket!
3-Vx a-b x-Vx y:-\y
a
7-Vb x-\2 b- |5 xy -y
a?-\3 %. g a Va3 2a? -\/3ab
2
2b - \2b° x? \E 11x - /23y ZE
23. (E) Vidd be a gyikjel ala a gyok elotti tényezoket!
3 = P : y ¥
x—y)y3-(x—y) a- |1 - x 1+x+x2
5 1 1 2
7% 5 T2 x4y 7 &= |7
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24. (E) Vidd be a gyokjel ala a gyok elétti tényezoket (a valtozok pozitiv valés szamok)!

25.

26.

27.

1, a, |a . [an3 a® b
a Ve b b Sp - V4p b\/;

2 2
. [x22 3, | . [XEAYT 2%y 1 . [3_ 2 _
xy - J/x%y £ |3 (a+b) /a2+b2+2ab - Jad—az2—a+1

(K) A gyokok atalakitasa utan vond 0ssze az 6sszevonhato tagokat!

V2 +18 —+/32 V12 +75 - V147 V50 — V8 +/98
V48 — V27 +/75 V125 — 45 —+/20 V3 +V12+427
V72 -V32 -8 V28 +7 -63 V18 + /50 — /98
V12 + V108 — V147 V192 + V12 -V75 V27 +V12 -75
V54 + 96 — V150 V242 —+200 + V8 V75 + 48 — /300
(K) A gyokok atalakitasa utan vond 0ssze az 6sszevonhato tagokat!

3-V2 +32-v200 3-V12-2-vV3-+75 4-v2+3-v/18-50
V80 +2-V20+3-V45 V12— V27 +;-V48 272 -V50-2-8

5-\/§+§-\/ﬁ—\/ﬁ V8 —3-v50 + 2 -v4050 5-\/§+\/7_—§-\/147

V3Z+VI8-V50-VZ 72+3-VE0+VIZ-VZ7 VTZ-50- B+
V252 — V28 + V63 — 7 3-V32-V50+2-Vi8+3-V8

(E) A gyokok atalakitasa utan vond 6ssze az 6sszevonhaté tagokat!

9 25 1 1 5 4
\/;‘F ?_\/ﬁ 5\/;—5\/20—1 §+\/§

V27 -3- /%+2- -V648  3-V75-2-V392+3- |>—363

0,5-v24 — 3-v40 — (V150 + V54 — V/1000)

8



28.

29.

30.
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(E) Végezd el a kivetkezo miiveleteket, ahol a paraméterek pozitiv valés szamok!
4-va-6-V9a+7-Va+5-Via

5-/12y —2-,/300y +3-/75y - 5- /3y

2-v/50x +V18x + 3 -V2x — V8x

5-Vda+4-Va—-8:-V2Za—6-V9a

\v/192x +vV1200x — /300x — /48x

3-\/8a—\/18a—5-\/§+\/50a—\/32a+\/72a+3-\/g

(E) Végezd el a kivetkezo miiveleteket, ahol a paraméterek pozitiv valos szamok!

O@ + V2B —

Vb — V144x6 + V36x6 + V/49x6

V16b2c3 —V4ab2¢c + Vb2c7

(V25a + V4b — V4a —V16b) - (V36a + V25b — V9a — V9b)

6a-Vv63ab3 —3-V112a3b3 + 2ab -V343ab — 5b -V28a3b

b 2 b3 1 a b3
4“\/%%\/%‘”\/%%'\&

(K) Alakitsd szorzatta a kovetkezo kifejezéseket!
V2 +6 V21 ++/28 V6 ++3 V7 +7
Va2 -3 5-+5 V2 -6 +10 V40 — /30 + /20



31.

32.

33.

34.
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(K) Egyszeriisitsd a kovetkezo torteket!

V2 ++/32 V180 + /45 V21-+3 2-V14 + V28
V2 345 Vid -2 6 +V72
V10 +V6 (V12 +56) - V7 V15 +6 2:-V15-2-V6
V2 V2 V35 + V14 5-10
V15 - V10 Va5 - 20 6-V5+4-v20 \/ﬁ+\/12,1C5199
Viz -8 V5 7 V10 + /6,05
(E) Egyszeriisitsd a torteket!
x+Vx—-6 x+5-Vx x-3 y+.[xy x+2-V3x+3
x-9 7-Vx +35 VX ++3 Jy+vx VX ++/3
Vab +2-\a Vx5 -2 [xty 2pq +p-\/q Jpx - Jay - Jax + /by X Jy+yVx
a2b + 2a Jxy -2y J4q% + Jq p+q-2-/pq x+y+2-[xy

(K) Végezd el a kovetkezé szorzasokat!
(3:vV2+5-V8—-+/50)-v2
(V2+3-vV18+9-50)-v2

(2-V3+Z7 - ViZ)-5V3

(V108 + V75 + V27 —\/48) - 23

(E) Végezd el a kivetkezé szorzasokat!
(4-V3+VB—2-v27) (V3 +2)

(VAZE — V7 — VA5 +V63) - (v5 - V7)
(VZ7 +VZ - V1Z) - (VB + V3 — V8)
(V8O - v3 - V&5) - (V75 + V5 — V48)

(3-V5 +2-v20) - (V45 +2 -V — ViZ5)

10

(4-V18—-5-V50+3:v98) 22
(V108 + V27 — V48 +75) - V3

(\/%+@+3-\/E)-\/§

(e )

(V3-v6)- (2 V6 + V24 —v27)
(2-vV3-+V5++12)- (V48 +5)
(V5 -v2++v3) - (V5 +V2 -+3)
(3:v2-2-v3)-(3:V2+2-V3)

(o> o o0
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35. (E) Végezd el a kivetkezd szorzasokat!
(V8-3:-v2++10) - (V2 +V1,6 +3:10,4)
(V80 + V50 — v20 — V8) - (V125 — V45 — V18)
(V63 + V125 — V28 — V180) - (V80 + 7 — V/45)
(V50 — V8 + V48 — v108) - (V98 — V32 + V12)
(V245 +7-V5+/343 —V125) - (9:V5-7-/7)
(3:VZ+2-V8—+27+5:v3)-(7-V2—2-V3)
(V50 + V98 — V242 + V12 + V75 — V108) - (V128 — V192)

36. (E) Végezd el a kovetkez6 szorzasokat!

(V98 + V108 — V8 — V147) - (V32 — V48 + V75 + 2)

(2-V72 —V125+3-+20) - (6 - V18 — V45 + /20 — 72)

(V108 — V12 + V32 — V8) - (V147 — V27 — /50 + V/18)

(V147 + V45 — V80 — V75) - (V75 + V180 — V125 — v/27)
(2-V12-4-v27+3-V75+7-/8—-3-V18) - (4-V48 —3-v27 —5-/18 + 2-/50)
(V75 - V108 + V27 + V44 —\/99) - (V176 + V27 — V3 — V44 — V11)
(3-V3Z+2-VAB—2-VZ+2-V3 —75)- (V242 + V32— 5-VZ — 3-V3 — V12)

11



37.

38.

39.
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(K) Végezd el a kivetkezd szorzasokat!
(V3-1)-(1+V3)

(V7 -V13) - (VI3 +/7)

(V12 - v10) - (V12 + V10)

(V7 +v2)- (V7 -+2)

(V32 -V12) - (V32 + V12)

(V10 +3)- (3 —V10)

(V8++3)- (V8 -+3)
(5-v7-13)- (13 +5-7)

(K) Végezd el a kivetkez szorzasokat!
(3-V2+4)-(vV2-1)
(6-Vv7+3):(2:V7-5)
(V6+3)-(2+3-6)
(2-v2-1)-(3++2)
(V3+2-v2-1)-(3:-V2-+3)

(K) Végezd el a kovetkezé szorzasokat!

V7 =V24-V7 + 24

V51 - 26 V51 ++26

VVi3+3-YV13 -3

VV29+2- V29 -2

JV61-5-/V61+5

(2-v3-5)-(2-V3+5)
(4-V5-2-v6)-(4-V5+2-6)
(V18-2-v7)- (3 V2 +28)

(
(4-V3++54)-(3-V6—4-V3)
(4-VZ+2-V7)-(4-VZ-2-7)
(3-V12+2-V7)-(3-V1Z2-2-7)
(3:v2-9)-(9+3:V2)

w

V5+2:3)-(3:-V5-2-v3)

w

(V3-v2)-(3:V2-V3)
(V3+V5)-(2-V3-V5)
(VZ+3)- (V18 - 3)
(3-V3-+5)- (V20 +3-V12)
(3:V2-3:v2)-(3-V8+8-v3)

V5 +v34-/V34-5

VAT + V22 VAT — V22

VV15 - V6-VV15 + V6

V5 - V3-JVi9 + 3

JVa8 +13-/13 - Va8

12



40.

41.

42.
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(K) Végezd el a kivetkezé szorzasokat!

WT+2N2-2 V27 J5 V3 + V59 - V75 - V59
VVZ1+3-V5-4/3-V5-+21 VVAT +32-VVAL -4 V2
ATz Z-\NiT+212 JV57 +Vas V57 - 4-V3
V7+2-v10-V7-2-V10 V6+2-v5-/6 20
V5-V3+v59-5-v3 - V59 V4-V6-2-v23:V4-V6+2-V23

(K) Végezd el a kovetkezé hatvanyozasokat!

(V7-VI3 + 7 +V13) (Vo+Vil-V6—Vii)

(V8—VI5 + 8+ VI5) (V¥30 + V14 - V30— vid)
(Viz+v23 +12-V23) (VAT — V5 - VAT + V5)
(VI5 =200 + /15 + V200) (VVB9 — VB - VB9 + V8)
(VIo—VI3 + V10 +V13) (V1a+v27 - 14 —vz7)

(K) Végezd el a kovetkezé hatvanyozasokat!

(\/z-\/§+2—J2-\/§—2)

2

V15 ++/200 — /15 — 10-\/7)2

Js—2v7+\8r2v7) V2T -2 +3\B+2)

Vo VZ—3 V14 +\9 V2 +Viz6)

(
( (
(Vio=5-V3+V10+5V3) (VW72 + Vi1 + /6 vZ—VIT)
(VorzV5+V6-2-v5) (
( (

\/2-\/§+2-\/E—\/2-\/§—2-\/E)2 \/16+2-\/§—\/16—\/ﬁo)2

13
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43. (K) Végezd el a kovetkez6 hatvanyozasokat!

(V7-+3)’ WZ+1)’ (V5 -+2)'
(Vs -2)° (V3 +v2)° (1+v3)*
(V7+4)° (ViZ-V3)’ (V-1
(VIO + viT)’ (V6 -5)’ (9-8)’

44. (K) Végezd el a kovetkezoé hatvanyozasokat!

(2-V5-V3)° (3-V7+V5)’ (6 +2-v3)*
(2-V5+3-v2) (3-vZ-1)° (5-2-V5)’

2
(6+2-5)° (2-@—3-\/%) (\/§+%)2
(VI8 +3-v2)" (V7 +2-v3)° (2-V6-3-v3)’

45. (K) Végezd el a kivetkezé hatvanyozasokat!

(\/€+2)2+(\/E—2)2 (\/7+1)2+(\/7—1)2
(2-VI1+4-V5) +(2-VI1—4-V5)’ (V10— v3)” + (VI5 +2)"

46. (E) Végezd el a kovetkez6 hatvanyozasokat!

(V3+vz-1) (Vi+vz-1) (2+43-2)
(V5+3) (23 +v2) (3-1)’
(1+vZ+v3) (3-Vi5+2-VE-5-V10) (VE-vZ+1)’

14
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47. (E) Végezd el a kovetkezo gyokvonasokat!

2+3 5 —v21 Vi1-6-v2
17 —4-V15 5-2-V6 Jo+4-v2
28— 103 11-4-7 V285 + 69
15 +4- V11 J16 - 6-V7 J21-12-3
6+4-2 V546 — 84 -V42 9-4-5

48. (E) Dontsd el, hogy igaz vagy hamis az alabbi két allitas!

V17-2-V15=v5-2-3 V53 -10-v21=+28-5-3

49. (E) Bizonyitsd be a kovetkezoket!

\/30-(4—\/ﬁ)=5-\/§—3-\/§ \/5-(9—4-\/§)=5—2-\/§
V35+2-v34—+/35—-2-v34 =2 VI+2-V6—-vV7—-2-vV6=2

50. (E) Végezd el a kovetkez6 miiveleteket!

V7+2-V6-7-2-6 V9 —v32 -9 ++32

V7 -4-V3+J7+4-V3 V12 —v23 +/12 + 23

V6 — V11 ++6 + V11 Va4+2-V3-V4-2-3
V6+2-V5+6—-2:5 V8+2-V7—8-2-7
V27 +10-vZ +y27 - 102 V194 6-vV10 — V19— 6-V/10

V4-2-V3-V4+2-V3 VZ+V3+v2 -3

15
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51. (E) Végezd el a kiovetkezo miiveleteket!

\/(\/5—3)2+\/(\/§+3)2 \/(5—\/5)2+\/(5+x/§)2

(V6 +vZ)- (V3-2)-JV3+2 (2-V3)-V2+V3+(2+V3)-V2 -3

52. (E) Végezd el a kovetkezo miiveleteket!

m-,/z+m§-J2+1/z+m-j2—‘/z+m§

\/1+2006-\/1+2007-\/1+2008-\/1+2009-2011

53. (K) Gydoktelenitsd a tortek nevezgit!

1 3 6 _5 24 21
V2 V5 V3 V10 V8 V7
3 1z V2 a1 _7 5
V7 V3 V5 Vi1 V5 V2
1 4 _3 V5 25 26
V3 V7 V2 V6 10 V13
12 _4 7 3 V3 18
V6 V5 V7 V3 V2 V8
54. (K) Gyoktelenitsd a tortek nevezdit!
19 20 5 6 24 22
2-V7 35 3-V2 53 516 V8
13 35 2-43 3 52 22
3-410 47 3-v2 75 V3 V6
5 3 2 25 7 12
3-V7 2-V/6 9-V8 57 25 113
12 18 3-V7 15 105 5-v2
7 V3 56 V3 27 V2 V5
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55.

56.

S7.

58.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Gyoktelenitsd a tortek nevezoit!

4 10 1
V7 ++5 V6 +1 V6 +5
5 2 28
V7 -2 2++2 Vi-1
3 V5 8
V7 -2 VZ+1 Vi1-+3
12 9 5
4+6 Vo -4 B2

(K) Gyoktelenitsd a tortek nevezoit!

6 33 6
3-V2-4 247 -V17 4-/3-3-5
22 10 34
2-V3-1 4-2+3-V3 V3-2-45
15 18-43 11
3-Y5-5:3 2-V3-3 3:vV2-V17

(K) Gyoktelenitsd a tortek nevezoit!

VZ+1 V8 +7 V5-+3
vVZ-1 V8 -7 V5 +3
V2 ++3 V7 -2 5+V7
VZ-v3 V7 +2 5-7
VI7T+V15  V7-6 Viz - V10
Vi7-V15 V7 +6 2-V3+V10

(K) Gyoktelenitsd a tortek nevezoit!

5++3 V7 +2 342
NE) V5 243
V2 ++/3 10 ++/5 3-v2
V5 2-Y10 VZ+1

17

_ 5 6 8
V3-V2 V5 +V2 VE+2
2 2 3

V7 -3 V17 + V15 V5 -3
12 15 10

V37 -5 27 V8 -2
4 12 V2

V5-1 5-V17 V5 -2

21 1
V83+2-5 2:-V7-3-V3

33 3-V3-v27+V12
3:-V2+7 V3

67 4-V2+6-V8+3-/18
5:-V7-6 V3 V2
4-/3-5-V2 3:V7-7-\3

4-V3+5-V2 37473

3-V5+5-3 2:vV2+3

3-/5-5-43 2-v2-3
1+2-V2 3:V2-2-3
2:-V2-1 3-V2+2-V3

2-\5 5_2

V5 -1 N

2-\3 6,2

V3-1 vZ V3
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60.

61.

62.

63.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Gyoktelenitsd a tortek szamlaloit!

V5 V15 + V6 V342 V5 -2
10 9 3 9

(E) Gyoktelenitsd a tortek nevezéit!

1 2
V5443 -2 V10 +V5 -2

6 10

2-v6 2-V2

5 V6 +2
5-V5 2+3

4 V3 -2

2443772 3:V2-5:43

(K) Add meg a 2 — 1 szam reciprokat!

(E) Gyoktelenitsd a tortek nevezoit!

Y a Ja 5x
Vx Va Vb 2-\x
b a 5 p?

Vab 2-Vb V3x Pq

xy ab y 2xy?

Jy Vab 5-\y Jxy
3 1 y x—-1
a-b a+b 3-y x—-1

(E) Gyoktelenitsd a tortek nevezéit!

5 a xX—-y
Vr+1 Va -2 Vx—.[y
a \/§+\/; Vx +2
Ja+b VE-\y Vx-2

18

V7 -3
VIZ+2-V7

1++5

V5-1+4++2

[
N

=

i

N

S|
Sla

wu

S

a:

b-vVa

Q

ab?

=

g

=

=
<

N |
+
<

N
+
[y

T



64.

65.

66.

67.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Gyoktelenitsd a tortek nevezoéit!

Jva-3 x+y a

2-Va+4 Vx-\ly Vva-va
rq a+b b 1++/x
p\/a a—b-\/E 1—\/}

Q
+
=

=

N

=

) (5-v7 +23)

V6-2 \/—+1 3\/—)

(V6 +11)

a

ﬁ?’fl)-(\/ﬁ+4)

(E) Végezd el a kivetkezé miiveleteket!

(=it ras) (103 +) (7=t
(Frtivw—w) (53 (7
(Fstms) (3V5-V3) G
(T~ 7)) BVI0-77)  (F5+
(e * s vm) - (137 +46) (7=
(Femt 7)) (5:V7-V3) (m+s

(K) Végezd el a kovetkezé miiveleteket!

11 4-3-1_ 2:\3+4
V5-2 5+2 V3 V3
3-.V2-1 5+42 6 3

V2 V2 2:V2-V7 VB8+V7
16 2 4—2-\/§+3-\/§—
3-V7 3447 V5 2-45
(E) Végezd el a kivetkezo miiveleteket!

V7+V5  V7-5 3—\/§+3+\/§

V5-vV3 V5+V3 3+V5  3-45

4++/5 V5 -4 3-:v2+2:V3 | 3:-V2-2-3
2-V5+3  2-V/5-3 3-v2-2-V3  3-V2+2-3

19

) (10 + 7 -V5)
-7s) (5-V8—8-V7)
)(12 V10)
7 5
V3 23
vZ+3  6-V5-1
7z T
VT+VE V7-+E
5-\3 V53

3-\/E+4+3-\/E—4
3-V2-4 3-\V2+4

2:V5+3:v3  4-V5+3
V5 -3 V5 ++3




Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

68. (E) Végezd el a kovetkezo miiveleteket!

(V11 -v7)- (9 +V77) 3:.v5-2 2-V5-4 7-3V5 (V2+V7)-(9-2-V14)
V11 ++7 VE+1 V5-1 4 V7 -2
(11 -v85) - (V17 +V5) \/7+1+\/7—2_ 3 (V7 ++3) - (20 — 2-v8%)
V17 -5 V7i-2  V7+1 V7-1 V7 -3
1 1 1 1 2 5 7-V10
z 2 z 2 ( + - )'3
(VI0 - 3) (VI0 +3) (2 - V5) (2 +V5) Vi0+2  V10-2 6
5 1 2-+3 2++3 VZ-1
2-\/§+\/7+2-\/7+3-\/§ NN _\/§+\/§+1/2+\/§ \/_+1+2 V2

69. (E) Hatarozd meg az alabbi kifejezések eredményeinek elgjelét!

Va4 +VT -4 VT -2 Vs-2-v6+v5-V5+2V6
2+v3-2-vZ-V3+8 V7 +V13 -7 -v13 -3

\/3-\/§+2-Jﬁ+\/3-\/§—2-\/ﬁ—\/z-(s-\/§+1)

70. (E) Bizonyitsd be a kovetkezoket!

1 _ _ 20-+96 125 +51V6 _ 1 )\?
TRt ER = VEHYS  VE0-ViZ= =)
2+V3 v _ V80 1 )3 1 \3
\/ 2+\/_ =4 160 — 120_x/E+\/§ (\/3—2) _(ﬁ) =76

71. (K) Szamologép hasznalata nélkiil dontsd el, hogy melyik szam a nagyobb!

2-v/3vagy 32 3-vV7 vagy 2 -V/15 5-+/5vagy 8-v2
= \/_vagy -y/150 V5 - /10 vagy V15 - V3 3-y11vagy 223
3-v/2vagy5-40,5 %-\Evagy%-\/g V11 -+/7 vagy V6 - /13

20



Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

72. (K) Szamologép hasznalata nélkiil dontsd el, hogy melyik szam a nagyobb!

V180 V150 V6 V10 V21 V15

e YT iy EAAr
V120 V190 3-v5 7-V2 V184 V60
5 vagy == = vagy —- 7 vagy vz
9 7 3-V13 5-/10 21 2-415
N 2 VA ER AT

73. (K) Szamologép hasznalata nélkiil dontsd el, hogy melyik szam a nagyobb!

ﬁ-ﬁvagy% \/ﬁ-\/fvagy% VZ + /16 vagy V75:V3
V48 5 V24
\/§-\/§vagy% \/_ 190 agy V3 V7 2-\Evagy%
Va9 ViS VB VB IS e _
V210 vagy " o T Vel i e 75 vagy V7 -2

74. (K) Szamologép hasznalata nélkiil dontsd el, hogy melyik szam a nagyobb!

5 3 3
(v3)” vagy (V5) (v5)" vagy V6 - v20 (V3)’ vagy V12 - V2
V32 V3% V25 V7 VB V21 Wz’
Vot 2 Gop s a0y V6 75 ey R
(\/—) V2 [6% B V27 (153 1 1

e [P B e e

75. (K) Szamologép hasznalata nélkiil dontsd el, hogy melyik szam a nagyobb!

1 5
2-V7 vagy == 4-+/3 vagy 575 V72 vagy ¢

1 5 1
2-V3vagy F—5 Va8 vagy — r 2-vévagy  F—g

1 174 7
VA0 Vagy s 7V v 3-V3vagy G
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

76. (K) Szamologép hasznalata nélkiil dontsd el, hogy melyik szam a nagyobb!

15 1 8 6 V15 1
-V m 3 T WY men 3 vs-s 3 W ETE
5 8 5 4 6 8
77vz Y Ao vz 2 -7 VA 3 2 v3-ve VY a7

16 12 4 6 60 50
Wi WEm 2w WrEee 3ve-a'Wiaon

77. (E) Szamologép hasznalata nélkiil dontsd el, hogy melyik szam a nagyobb!

V45-7 75721 yagy 15717 . 58 V8 + /5 vagy V7 + V6

(3 —vZ)" vagy 10 — V72 ﬁiﬁvagyﬁ

132 VZvagy 33 (2-v3-3-v2)  vagy 30 —12- V6
ot vy (fw_) —4 3 ? ﬁiﬁ

78. (E) Szamolégép hasznalata nélkiil dontsd el, hogy melyik szam a nagyobb!

V9+4-vZvagy1l+2-v2
VZ ++v2—-+3vagyv2 ++/3
V9 +4-v5-+9 —80vagy V11 +4-V7 —/13,25 - 5-V7

(7 —V40)- +\/\/gvagy(4+\/ﬁ)-

(¢1—71_4)3 - (¢1—71+4)3 vagy (25 +89) - V714 — 50 - /89
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80.

81.

82.

83.

Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(K) Dontsd el szamologép segitsége nélkiil, hogy igaz vagy hamis a kovetkezo allitas!

v/ 3 v/
2:VE<V20 4-VE>v96 ALV V&) >
@>E 6\/§<7\/§ 1 >\/§_\/§ z-\/§+\/ﬁ—\/ﬁ>3-«/§+z-\/ﬁ—m
10 3 V3+v2 V3 V5

(K) A Va? + b% — 2ab kifejezés helyett melyik kifejezés irhatéo mindig? (A valtozék
értékétol fiiggetleniil.)

A:b—a B:a—»b C: |la+ b| D: |b— a E: (a — b)?
(K) Végezd el a gyokvonasokat!

VJ(a—1)2 V(b +2)? Va2 +2x+1 Jay:t —4y+1

9x2 — 6x + 1 V2a? + 12ab + 18b2 J16 - (x3 — 2x2y + xy?)

(K) Végezd el a gyokvonasokat, az adott feltételeknek megfelelgen!

VJ(x —4)2 (x=4) V(7 + x)? (x<=7)
VJ(a—2)2 (a<?2) V(3 —a)? (a=3)

(E) Végezd el a gyokvonasokat, az adott feltételeknek megfelelgen!
VaZ —2x+1 (x>1)

VxZ +8x + 16 (x < —4)

Jy? — 2xy + x2 0>x>7y)

m N Qy<x<0)

a2 —2xy +y2 +x +/y? (x>y>0)
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84. (E) Mely valés szamokra igaz a kovetkezo osszefiiggés?
Jx—1)2=x-1 Jx—1)2=1-x Jix—1)2=|x—-1]|
Jx—=2)2 =|x-2]| J(x—8)2=x-8 Jax—-11)2=11—-x

85. (E) Mely valés szamokra igaz?

vaz —4ab + 4b%2 =a—2b

va? —4ab +4b? =2b—a

Va? — 4ab + 4b? = |a — 2b|

86. (E) Mely valos szamokra igaz?

Vx2+2x+1+x—1=-2
Vx2+2x+1+x—-1=2x

87. (E) Mely valés szamokra igaz?

V4x2 —12x+9=2x-3

V4x?2 —12x+9 =3 —2x

88. (E) Mely valos szamokra igaz?

Va2+a+Va2—-2ab+b2—-b=a—-2b

Vaz+a++Vaz—-2ab+b%2—b=3a-2b

Va2 +a+Va?—-2ab+b%2—b=a

Va2 +a++Va2—-2ab+b%2—b=—a
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89. (E) Mely valés szamokra igaz?

JR2x—3)2+V25-10x +xZ2 =x +2

J(2x—3)2+V25—-10x + x%2 = 8 — 3x

J(2x—-3)2+vV25-10x+x2=3x—8

90. (E) Mely valés szamokra igaz?

Ja- (a2 —2ab + b?) = —Ja- (a— b)

Ja-(a% —2ab + b?) = Va- (a—b)

91. (E) Mely valos szamokra igaz?

va’—4a+4=a-2
vat-6a+9=3—-a

vda: +4a+1=1+2a
Vxt+2x2+1=x%+1

92. (E) Mely valés szamokra igaz?

va? -2a+1+Va?+2a+1=2a

J(@-=5b)2+vVb2—2b+1+./(10 —2a)2 = 6b—3a +9

93. (E) Mely egész x — ekre igaz a kovetkezo6 egyenléség?

Jax-2)2+J(x+1)2=3

Jax+492+/(x+1)2=3

J2x—1)24+V9+ a2 —6x=x+2
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95.

96.
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Brosch Zoltan (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorlé Gimnéaziuma)

(E) Mely a, b egész szamokra helyes a kovetkezoé egyenléség, ha b < 17?

(a—3b)% ++a? =3b

(K) Fejezd kia T = 2w - \/hg~1 képletbél g — t!
Szamitsd ki a g értékét, ha T = 2 és h = 0,994!

(E) Egy derékszogili haromszog befogoinak hossza v2x + 1 és \/2x - (2x + 1), ahol
x egy pozitiv természetes szam.

a) Mekkorak a haromszog oldalai, ha x = 4?
b) Mekkora a haromszog atfogdja, ha x = 7?

c) lgazold, hogy a haromszog atfogéjanak hossza mindig pozitiv egész szam lesz!

(E) Legyen H az a + b - +/2 alakban felirhat6 szamok halmaza, ahol a, b € Z.
a) lgaz - e, hogy H tartalmazza az egész szamokat?

b) Bizonyitsd be, hogy barmely két H — beli szam Gsszege és szorzata is eleme H — nak!

¢) AvV27 — 10 -2 szam eleme - e a H halmaznak?

d) Keress a H — nak olyan elemét, melynek reciproka is eleme H — nak!
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